
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
 
Από το αριθ.2/24-1-2023 πρακτικό τακτικής, συνεδρίασης της Οικονομικής Επιτροπής Δήμου Ξάνθης 
  
Αριθ. Απόφασης 8                Περίληψη 

Έγκριση των τεχνικών προδιαγραφών της υπηρεσίας με τίτλο: 
«Διαχείριση  αδέσποτων ζώων συντροφιάς – Ανάθεση κτηνιατρικών 
υπηρεσιών, προμήθεια ζωοτροφών και ειδών περισυλλογής για τις 
ανάγκες του καταφυγίου Δήμου Ξάνθης» 

 
Στην Ξάνθη, σήμερα 24 Ιανουαρίου 2023, ημέρα Τρίτη και ώρα 09:30 σε συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση, 
η Οικονομική Επιτροπή του Δήμου Ξάνθης, ύστερα από την αριθμ.πρωτ.1487/20-1-2023 έγγραφη 
πρόσκληση του Προέδρου της, Εμμανουήλ Τσέπελη, Δημάρχου Ξάνθης, σύμφωνα με τις διατάξεις του 
άρθρου 67 του Ν.3852/2010, όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει,  προκειμένου να συζητηθούν τα παρακάτω 
θέματα της ημερήσιας διάταξης. 
Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, γιατί σε σύνολο 9 μελών βρέθηκαν παρόντα 7 μέλη δηλαδή: 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ 
1. Τσέπελης Εμμανουήλ (Πρόεδρος) 
2. Ιωάννης Ζερενίδης 
3. Χαράλαμπος Διαφωνίδης 
4. Απόστολος Ελευθεριάδης 

5. Στέφανος Ιγιαννίδης 
6. Σουά Μπεκήρ Ογλού 
7. Εμμανουήλ Φανουράκης 

ΑΠΟΝΤΕΣ 
1. Δημοσθένης Γεωργιάδης 
2. Χαράλαμπος Δημαρχόπουλος 

3. Γεώργιος Καλογερής  

(οι οποίοι δεν συμμετείχαν στη συνεδρίαση) 
 
Γίνεται μνεία, ότι ο δημοτικός σύμβουλος Δημοσθένης Γεωργιάδης, ενημέρωσε εγκαίρως τον Πρόεδρο για 
την απουσία του και στη θέση του κλήθηκε το αναπληρωματικό μέλος, Χαράλαμπος Διαφωνίδης 
 
Ο Πρόεδρος, Εμμανουήλ Τσέπελης, κήρυξε την έναρξη, της συνεδρίασης της Οικονομικής Επιτροπής και 
αφού εισηγήθηκε το 6ο θέμα της ημερήσιας διάταξης, έθεσε υπόψη των μελών, την αριθμ.πρωτ.1366/19-1-
2023, εισήγηση τού Αντιδημάρχου της Δ/νσης Περιβάλλοντος και Ποιότητας Ζωής, η οποία έχει ως εξής:  

«Έχοντας υπόψιν: - Την με αρ. πρωτ. 1365/19-01-2023  αναφορά της Δ/νσης Περιβάλλοντος και 
Ποιότητας Ζωής του Δήμου Ξάνθης. -Την τεχνική περιγραφή και τις τεχνικές προδιαγραφές της προμήθειας 
του θέματος, όπως συντάχθηκαν από την αρμόδια υπηρεσία. -Τις διατάξεις  του Νόμου 4412/16, όπως ισχύει 
σήμερα. 
Εισηγούμαι Θετικά για την έγκριση των τεχνικών  προδιαγραφών της υπηρεσίας με τίτλο: «Διαχείριση  
αδέσποτων ζώων συντροφιάς – Ανάθεση κτηνιατρικών υπηρεσιών, προμήθεια ζωοτροφών και ειδών 
περισυλλογής για τις ανάγκες του καταφυγίου Δήμου Ξάνθης»» 

Επακολούθησε συζήτηση και πλήρης περιγραφή των συζητηθέντων, βρίσκεται καταγεγραμμένη σε 
ηλεκτρονική μορφή που τηρείται στο αρχείο του γραφείου της Οικονομικής Επιτροπής.  
Τέλος ο Πρόεδρος, κάλεσε τα μέλη να αποφασίσουν σχετικά    

Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ  
Ύστερα από διαλογική συζήτηση και ανταλλαγή απόψεων έχοντας υπόψη την εν λόγω εισήγηση  

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ   
Την έγκριση των τεχνικών  προδιαγραφών της υπηρεσίας με τίτλο: «Διαχείριση αδέσποτων ζώων συντροφιάς 
– Ανάθεση κτηνιατρικών υπηρεσιών, προμήθεια ζωοτροφών και ειδών περισυλλογής για τις ανάγκες του 
καταφυγίου Δήμου Ξάνθης», όπως ακριβώς επισυνάπτεται και αποτελεί αναπόσπαστο μέρος, τής παρούσης 
απόφασης. 
 ………………………………………………………………………………………………………..……  
Συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφτηκε όπως ακολουθεί. 

Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
       Ο Πρόεδρος           Τα μέλη 
Εμμανουήλ Τσέπελης            (Ακολουθούν υπογραφές)   
      (υπογραφή)                                                       

Ακριβές απόσπασμα 
Ξάνθη, 24-1-2023 

Με εντολή Δημάρχου 
Η Γραμματέας της Οικονομικής Επιτροπής 

Μαρία Άννα Ανδρέου 
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΝΟΜΟΣ ΞΑΝΘΗΣ 
ΔΗΜΟΣ ΞΑΝΘΗΣ                                                                    
Διεύθυνση Περιβάλλοντος    
και Ποιότητα Ζωής                                                        
Τμήμα Καθαριότητας και Ανακύκλωσης 
Γραφείο Αδέσποτων Ζώων 
 
Αρ. Μελέτης:  Υ1/2023 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

Τίτλος: 

«Διαχείριση  αδέσποτων ζώων 
συντροφιάς – Ανάθεση 
κτηνιατρικών υπηρεσιών, 
προμήθεια ζωοτροφών και ειδών 
περισυλλογής για τις ανάγκες του 
καταφυγίου Δήμου Ξάνθης»  

Κ.Α.: 02.15.6474.01 

CPV: 85200000-1 Κτηνιατρικές υπηρεσίες 
33651690-1 Εμβόλια κτηνιάτρου  
15712000-2 «Ξηρή ζωοτροφή» 
15713000-9 «Τροφές για κατοικίδια 
ζώα» 
44619300-5 «Κλούβες» 

 
1. ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ 

Οι συγκεκριμένες τεχνικές προδιαγραφές αφορούν την ανάθεση κτηνιατρικών υπηρεσιών διαχείρισης 
αδέσποτων ζώων συντροφιάς, την προμήθεια ζωοτροφών και ειδών περισυλλογής. Είναι σημαντική η 
πραγματοποίηση προγραμμάτων στειρώσεων, εμβολιασμών, σήμανσης και καταγραφής αδέσποτων ζώων 
συντροφιάς, για τον περιορισμό του πληθυσμού τους, για λόγους βιωσιμότητάς τους αλλά και για λόγους 
δημόσιας υγείας. Επίσης, σε αυτά τα προγράμματα θα πρέπει να παρέχεται η δυνατότητα για φροντίδα και 
περίθαλψη άρρωστων και τραυματισμένων αδέσποτων ζώων συντροφιάς.  
Οι δράσεις του Δήμου είναι κατ΄ εφαρμογή του Ν. 4830/2021 (ΦΕΚ 169/18-09-2021 τ.Α΄), του Ν.604/1977 
και του Π.Δ 463/1978 καθώς και κάθε άλλη διάταξη σε ισχύ που αφορά, την λειτουργία καταφυγίου 
αδέσποτων ζώων συντροφιάς. 
΄Ετσι, προβλέπεται η ανάθεση της παροχής υπηρεσιών για τη διαχείριση των αδέσποτων ζώων σε ιδιώτη 
κτηνίατρο, ο οποίος ασκεί νόμιμα το επάγγελμα. Οι εργασίες θα περιλαμβάνουν, τον  κτηνιατρικό έλεγχο, τη 
στείρωση, την σήμανση και καταγραφή, τον εμβολιασμό, την αποπαρασίτωση, κ.λ.π. των ζώων αυτών.  
Επίσης, θα γίνει προμήθεια ζωοτροφών και υλικών περισυλλογής και διάφορων αναλωσίμων για τις ανάγκες 
του δημοτικού καταφυγίου Ξάνθης. 
Οι εν λόγω υπηρεσίες και προμήθειες θα αφορούν τις ανάγκες για δύο (2) έτη. 
 

2. ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ  
 
ΟΜΑΔΑ Ι: ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 
Λόγω του ότι ο Δήμος Ξάνθης δεν διαθέτει κτηνίατρο για την παροχή κτηνιατρικών υπηρεσιών, η εργασία 
αυτή δεν μπορεί να πραγματοποιηθεί από το υπάρχον προσωπικό του Δήμου Ξάνθης και πρέπει να ανατεθεί 
σε ιδιώτη κτηνίατρο, ο οποίος ασκεί νόμιμα το κτηνιατρικό επάγγελμα στην Ελλάδα, διαθέτει άδεια 
ασκήσεως επαγγέλματος, διαθέτει Α.Φ.Μ. και κτηνιατρείο που λειτουργεί νόμιμα και θα αναλάβει την 
παροχή κτηνιατρικών υπηρεσιών για την συνέχιση του προγράμματος για δύο (2) έτη από την υπογραφή της 
σύμβασης, με σκοπό την μείωση και εξυγίανση του πληθυσμού των αδέσποτων ζώων. 
Η περισυλλογή των αδέσποτων ζώων συντροφιάς θα γίνεται από συνεργεία του Δήμου με κατάλληλα 
εκπαιδευμένα και έμπειρα άτομα. Στο έργο της περισυλλογής μπορούν να συνδράμουν, εφόσον το επιθυμούν 
και τα φιλοζωικά σωματεία που δραστηριοποιούνται στο νομό Ξάνθης. 
Τα αδέσποτα ζώα συντροφιάς θα περισυλλέγονται και θα οδηγούνται τμηματικά σε κτηνιατρείο του 
αναδόχου, το οποίο θα πρέπει να διαθέτει την κατάλληλη υποδομή ώστε να πραγματοποιούνται κτηνιατρικές 
πράξεις στειρώσεων, περιθάλψεων άρρωστων και τραυματισμένων αδέσποτων ζώων συντροφιάς. 
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Μετά τις κατά περίπτωση κτηνιατρικές πράξεις, τα αδέσποτα ζώα συντροφιάς θα μεταφέρονται από τα 
ανωτέρω συνεργεία στο δημοτικό καταφύγιο, μέχρι να αναρρώσουν.     
Επίσης, ο ανάδοχος κτηνίατρος θα έχει την επιστημονική ευθύνη της ορθής λειτουργίας του χώρου του 
δημοτικού Καταφυγίου Αδέσποτων Ζώων Συντροφιάς, θα παρακολουθεί σε τακτική βάση τα ζώα που 
φιλοξενούνται και θα μεριμνά για την τήρηση των βιβλία του Καταφυγίου σύμφωνα με τις διατάξεις που 
προβλέπονται από τον Ν.604/1977 και το Π.Δ 463/1978. 
Α. ΠΛΗΡΗΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΜΕ ΣΤΕΙΡΩΣΗ 
Κλινική εξέταση, εμβολιασμός, αποπαρασίτωση: Θα γίνεται κλινική εξέταση του αδέσποτου ζώου συντροφιάς, 
αιματολογικός έλεγχος αντισωμάτων Λεϊσμανίασης (speed test), αιματολογικός έλεγχος για Ερλιχίωση (speed 
test), αποπαρασίτωση εξωπαρασίτων (ψύλλοι, τσιμπούρια, κλπ.) και αντιλυσσικός εμβολιασμός. 
Στείρωση: Η στείρωση αποτελεί κτηνιατρική πράξη, που διενεργείται από κτηνίατρο που ασκεί νόμιμα το 
επάγγελμα, απαιτεί τη χρήση αναισθητικών και χειρουργική μέθοδο που επιλέγεται από τον υπεύθυνο 
κτηνίατρο (για τα αρσενικά επέμβαση ορχεκτομής, για τα θηλυκά επέμβαση ωοθηκυστερεκτομής). Το 
αδέσποτο ζώο θα έχει καλυφθεί με αντιβίωση και θα παραμείνει στον χώρο του κτηνίατρου μέχρι την 
αποθεραπεία του. 
Ηλεκτρονική σήμανση: Η σήμανση και η αναγνώριση κάθε ζώου συντροφιάς πραγματοποιείται με την 
τοποθέτηση στην αριστερή εξωτερική πλευρά του τραχήλου του ζώου συστήματος ηλεκτρονικής 
αναγνώρισης (αποκριτής πομποδέκτης), το οποίο είναι παθητική συσκευή αναγνώρισης ραδιοσυχνότητας 
μόνο για ανάγνωση, σύμφωνο με το πρότυπο ISO 11784 και τεχνολογίας HDX ή FDX-B και μπορεί να 
αναγνωσθεί από συσκευή ανάγνωσης συμβατή με το πρότυπο ISO 11785. 
Καταγραφή: Οι απαιτήσεις για την ηλεκτρονική σήμανση και καταγραφή των στοιχείων των δεσποζόμενων 
ζώων συντροφιάς εφαρμόζονται και για την ηλεκτρονική σήμανση και καταγραφή των αδέσποτων ζώων 
συντροφιάς.  
Ο ανάδοχος κτηνίατρος οφείλει να έχει πιστοποιηθεί ως χρήστης της διαδικτυακής ηλεκτρονικής βάσης 
σήμανσης και καταγραφής σκύλων και γάτων συντροφιάς και των ιδιοκτητών τους, με την ονομασία «Εθνικό 
Μητρώο Ζώων Συντροφιάς (ΕΜΖΣ), κατά τα προβλεπόμενα του Ν. 4830/2021 (ΦΕΚ 169/18-09-2021 τ.Α΄). 
Συνολικά εκτιμάται ότι θα πραγματοποιηθούν 500 στειρώσεις. 
 

Α. ΠΛΗΡΗΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΜΕ ΣΤΕΙΡΩΣΗ 
Μονάδα 

μέτρησης 

Α1 Κλινική εξέταση  
 
 
 
 

Αδέσποτο ζώο 
 

Α2 Αποπαρασίτωση εξωπαρασίτων 

Α3 Αιματολογικός έλεγχος αντισωμάτων Λεϊσμανίασης  (speed test) 

Α4 Αντιλυσσικός εμβολιασμός 

Α5 

Στείρωση με χρήση αναισθητικών και χειρουργική μέθοδο που επιλέγεται από 
τον υπεύθυνο κτηνίατρο (για τα αρσενικά επέμβαση ορχεκτομής, για τα θηλυκά 
επέμβαση ωοθηκυστερεκτομής).Το αδέσποτο ζώο θα έχει καλυφθεί με αντιβίωση 
και θα παραμείνει στον χώρο του κτηνίατρου μέχρι την αποθεραπεία του 

Α6 Ηλεκτρονική σήμανση (microchip) και καταγραφή 
 
Β. ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΑΣΘΕΝΟΥΣ ΖΩΟΥ 
Αν διαπιστωθεί από την κλινική εξέταση και με την βοήθεια περαιτέρω κτηνιατρικών εξετάσεων ότι είναι 
τραυματισμένα ή πάσχουν από ιάσιμο νόσημα, υποβάλλονται στην κατάλληλη θεραπευτική αγωγή.  
Ενδεικτικά αναφέρονται οι αιματολογικές εξετάσεις, οι εξετάσεις με ακτίνες και τα διάφορα τεστ για την 
διαπίστωση ασθενειών. Θεραπευτική αγωγή χορηγείται κατά περίπτωση. 
Σε περίπτωση που το αδέσποτο ζώο είναι τραυματισμένο θα γίνεται φροντίδα-επίδεση του τραύματος ή 
τοποθέτηση γύψου στο τραυματισμένο άκρο, κλπ.   
Σε περίπτωση που το περιστατικό χρήζει ιατρικής παρακολούθησης, η βραχεία νοσηλεία θα γίνεται στο χώρο 
του κτηνίατρου.  
Για τις περιπτώσεις μακράς νοσηλείας ο κτηνίατρος θα μεριμνά, για την προσωρινή φιλοξενία του αδέσποτου 
ζώου στο δημοτικό καταφύγιο μέχρι την αποθεραπεία του. Η φαρμακευτική αγωγή αδέσποτου ζώου θα 
χορηγείται με μέριμνα του κτηνίατρου, ενώ η διατροφή του θα βαρύνει τον Δήμο. 
Αν διαπιστωθεί ότι είναι επικίνδυνα ζώα συντροφιάς ή ότι πάσχουν από ανίατη ασθένεια ή ότι είναι πλήρως 
ανίκανα να αυτοσυντηρηθούν λόγω γήρατος ή αναπηρίας και η διατήρησή τους στη ζωή είναι πρόδηλα 
αντίθετη με τους κανόνες ευζωίας τους και αρνηθούν τα φιλοζωικά σωματεία της περιοχής να αναλάβουν τη 
φροντίδα, εποπτεία και τη διαδικασία υιοθεσίας τους, υποβάλλονται σε ευθανασία (μετά από απόφαση της 
πενταμελούς επιτροπής παρακολούθησης του προγράμματος διαχείρισης αδέσποτων ζώων συντροφιάς). 
Αναλυτικά στον παρακάτω δίδονται κατά περίπτωση οι κτηνιατρικές πράξεις για την διαχείριση ασθενούς 
αδέσποτου ζώου συντροφιάς: 
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Β ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΑΣΘΕΝΟΥΣ ΖΩΟΥ Μονάδα μέτρησης 

Β1 Κλινική εξέταση Αδέσποτο ζώο 

Β2 Αποπαρασίτωση εξωπαρασίτων 
Αδέσποτο ζώο/10kg 
σωματικού βάρους 

Β3 Αποπαρασίτωση εσωπαρασίτων » 

Β4 Αντιλυσσικός εμβολιασμός Αδέσποτο ζώο 

Β5 Εμβολιασμός (πενταπλό) » 

Β6 Αιματολογικός έλεγχος ΛεΪσμανίωσης, (speed test) » 

Β7 Αιματολογικός έλεγχος Διροφιλαρίωσης (speed test) » 

Β8 Αιματολογικός έλεγχος Ερλιχίωσης (speed test) » 

Β9 Βιοχημικές εξετάσεις ανά παράμετρο 

Β10 Γενική εξέταση αίματος Αδέσποτο ζώο 

Β11 Ακτινολογικός έλεγχος » 

Β12 Κυτταρολογική εξέταση δείγματος » 

Β13 Κοπρανολογική εξέταση δείγματος » 

Β14 Ξέσμα δέρματος » 

Β15 Μικροεπεμβάσεις (τοποθέτηση γύψου, περιποίηση, συρραφή τραύματος, κλπ.) » 

Β16 Χειρουργική επέμβαση (ανάταξη κοίλης, αφαίρεση νεοπλάσματος κλπ.) » 

Β17 Ακρωτηριασμός άκρου » 

Β18 Θεραπεία αφροδίσιου μεταδοτικού Νεοπλάσματος » 

Β19 Φαρμακευτική αγωγή Ερλιχίωσης 
Αδέσποτο ζώο/10kg 
σωματικού βάρους 

Β20 Φαρμακευτική αγωγή Σαρκοπτικής Ψώρας » 

Β21 Φαρμακευτική αγωγή Δεμοδηκτικής Ψώρας » 

Β22 Φαρμακευτική αγωγή ΛεΪσμανίωσης » 

Β23 Χορήγηση αντιβίωσης » 

Β24 Χορήγηση μη στεροειδών αντιφλεγμονωδών » 

Β25 Φαρμακευτική αγωγή Ωτίτιδας » 

Β26 Φαρμακευτική αγωγή διακοπή Γαλακτοπαραγωγής » 

Β27 Φαρμακευτική αγωγή Διροφιλαρίωσης » 

Β28 Ηλεκτρονική σήμανση (microchip) Αδέσποτο ζώο 

Β29 Βραχεία νοσηλεία στο ιατρείο Αδέσποτο ζώο/ημέρα 

Β30 Βραχεία εντατική νοσηλεία στο ιατρείο Αδέσποτο ζώο/ημέρα 

Β31 Ευθανασία στην περίπτωση που κριθεί αναγκαίο Αδέσποτο ζώο 

Β32 Χορήγηση ηρεμιστικού για σύλληψη και περισυλλογή αδέσποτου ζώου 
Αδέσποτο ζώο/10kg 
σωματικού βάρους 

Β33 
Χορήγηση εξωπαρασιτοκτόνων χαπιών (διάρκειας ενός μήνα) στο καταφύγιο 
αδέσποτων ζώων με κτηνιατρική μέριμνα 

Αδέσποτο ζώο 10 έως 
20kg  

Β34 
Χορήγηση εξωπαρασιτοκτόνων χαπιών (διάρκειας ενός μήνα) στο καταφύγιο 
αδέσποτων ζώων με κτηνιατρική μέριμνα 

Αδέσποτο ζώο 20 έως 
40kg  

Β35 
Χορήγηση εσωπαρασιτοκτόνων χαπιών στο καταφύγιο αδέσποτων ζώων με 
κτηνιατρική μέριμνα 

Αδέσποτο ζώο/10kg 
σωματικού βάρους 

 
Επίσης,  ο ανάδοχος κτηνίατρος οφείλει να συντάσσει ατομικά δελτία καταγραφής που θα περιλαμβάνουν το 
πλήρη ιστορικό του ζώου που διαχειρίστηκαν, σε έντυπη και ηλεκτρονική μορφή και θα περιλαμβάνει 
φωτογραφία, διάφορα στοιχεία (π.χ φύλλο, χρώμα, μέγεθος, εκτιμώμενη ηλικία), την αυτοκόλλητη σήμανση 
των φαρμακευτικών σκευασμάτων που χρησιμοποιηθήκαν για την περίθαλψη και τον εμβολιασμό τους και τα 
στοιχεία του ηλεκτρονικού μέσου σήμανσης που χρησιμοποιήθηκε. Επίσης θα δημιουργηθεί πίνακας 
λογιστικού φύλλου σε ηλεκτρονική μορφή που θα περιλαμβάνει συγκεντρωτικά τα στοιχεία των ζώων που 
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διαχειρίστηκαν. Τα παραπάνω θα αποστέλλονται σε τακτά χρονικά διαστήματα στις αρμόδιες υπηρεσίες του 
Δήμου. 
ΟΜΑΔΑ ΙΙ: ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΖΩΟΤΡΟΦΩΝ 
Μετά την στείρωση ή κατά την διάρκεια θεραπευτικής αγωγής, τα αδέσποτα ζώα συντροφιάς φιλοξενούνται 
προσωρινά στο δημοτικό καταφύγιο μέχρι την αποθεραπεία τους. Στην συνέχεια επαναφέρονται στο φυσικό 
τους περιβάλλον. 
Κατά την προσωρινή φιλοξενία των αδέσποτων ζώων συντροφιάς, δημιουργούνται ανάγκες σίτισης των ζώων 
αυτών, που στην μεγάλη τους πλειοψηφία είναι σκύλοι. Για μεσαίου μεγέθους σκύλους (10-20kg), η 
δοσολογία είναι περίπου 0,35 κιλά ανά ημέρα ζωοτροφής. Εκτιμάται ότι θα σιτίζονται  90 ζώα ανά ημέρα, 
επομένως απαιτούνται περίπου 31,5 κιλά ζωοτροφής ανά ημέρα. Η συσκευασία της ζωοτροφής αυτής είναι σε 
σακιά 20 κιλών, οπότε η παραπάνω ποσότητα αντιστοιχεί σε 11 σακιά ανά εβδομάδα.  
Ένα ποσοστό των παραπάνω σκύλων είναι κουτάβια όπου τρέφονται με ειδική ζωοτροφή διαφορετικής 
σύστασης και υψηλότερης ποιότητας από τα ενήλικα ζώα, καθώς και κάποια ενήλικα άρρωστα ζώα που δεν 
μπορούν να τραφούν με ζωοτροφή για ενήλικα. Εκτιμάται πως γι’ αυτές τις περιπτώσεις απαιτείται περίπου 2 
σακιά των 20 κιλών ανά εβδομάδα.  
Επομένως συνολικά απαιτούνται 9 σακιά ανά εβδομάδα ζωοτροφή για ενήλικους σκύλους και 2 σακιά ανά 
εβδομάδα ζωοτροφή για κουτάβια και ενήλικα άρρωστα ζώα. Συνολικά για δύο (2) έτη εκτιμάται ότι θα 
απαιτηθούν 1140 σακιά των 20 κιλών ζωοτροφή (940 σακιά των 20 κιλών ζωοτροφή για ενήλικους σκύλους 
και 200 περίπου σακιά των 20 κιλών ζωοτροφή για κουτάβια και ενήλικα άρρωστα ζώα).  
Η συσκευασία θα πρέπει να είναι από πλαστικό σάκο των 20 κιλών, αναγνωρισμένης και επώνυμης εταιρείας, 
στην οποία θα αναγράφεται η ποιοτική σύσταση της ζωοτροφής και η απαιτούμενη δοσολογία ανά βάρος 
σκύλου. 
Η απαιτούμενη ποιοτική σύσταση της ζωοτροφής για ενήλικες σκύλους θα είναι: 

• ΠΡΩΤΕΪΝΗ: το ελάχιστο 20%  (το ένα από τα δύο πρώτα βασικά συστατικά να είναι ζωικής 
προέλευσης)  

• ΛΙΠΗ: το ελάχιστο 10% 
• ΙΝΩΔΕΙΣ ΟΥΣΙΕΣ:  το μέγιστο 7% 
• ΤΕΦΡΑ (ΑΝΟΡΓΑΝΗ ΥΛΗ): το μέγιστο 10% 
• ΥΓΡΑΣΙΑ: το μέγιστο 10%  

Η απαιτούμενη ποιοτική σύσταση της ζωοτροφής για κουτάβια θα είναι: 
• ΠΡΩΤΕΪΝΗ: το ελάχιστο 30%  (το ένα από τα δύο πρώτα βασικά συστατικά να είναι ζωικής 

προέλευσης)  
• ΛΙΠΗ: το ελάχιστο 15% 
• ΙΝΩΔΕΙΣ ΟΥΣΙΕΣ:  το μέγιστο 5% 
• ΤΕΦΡΑ (ΑΝΟΡΓΑΝΗ ΥΛΗ): το μέγιστο 10% 
• ΥΓΡΑΣΙΑ: το μέγιστο 10%  
• ΒΙΤΑΜΙΝΗ A (ανά κιλό): το ελάχιστο 15000 IU 
• ΒΙΤΑΜΙΝΗ D3 (ανά κιλό): το ελάχιστο 1000 IU 

Επιπλέον, απαιτείται μια ποσότητα ζωοτροφής σε κονσέρβα για την χορήγηση της φαρμακευτικής αγωγής 
που λαμβάνουν κάποια αδέσποτα ζώα, καθώς και να μπορέσει το συνεργείο περισυλλογής να τα δελεάσει για 
να τα προσεγγίσει, όταν αυτά βρίσκονται στο φυσικό τους περιβάλλον. Συνολικά εκτιμάται μια ποσότητα 500 
κονσερβών των 1,25 κιλών. 
ΟΜΑΔΑ ΙΙΙ: ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΕΙΔΩΝ ΠΕΡΙΣΥΛΛΟΓΗΣ 
Κατά την διαδικασία περισυλλογής αδέσποτων ζώων συντροφιάς από ειδικό συνεργείο του Δήμου Ξάνθης, 
απαιτούνται διάφορα είδη και υλικά όπως κλουβιά μεταφοράς, αρπάγες σύλληψης, scanner ανίχνευσης 
microchip, κλπ. Οι ανάγκες των παραπάνω υλικών υπολογίζονται για δύο (2) έτη. Πιο αναλυτικά θα 
απαιτηθούν τα εξής: 
1. ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟ ΚΛΟΥΒΙ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΜΕΣΑΙΟΥ ΜΕΓΕΘΟΥΣ ΣΚΥΛΟΥ τύπου ΙΑΤΑ 
Επαγγελματικό κλουβί μεταφοράς μεσαίου μεγέθους σκύλου μέγιστου βάρους 30kg (διαστάσεις: 
80x55x58cm) εξοπλισμένο με πόρτα κατασκευασμένη από ατσάλι με επικάλυψη από πλαστικό, με σύστημα 
κλειδώματος ασφαλείας, πλαστικό μπολ τροφής ή νερού και πλευρικές γρίλιες αερισμού για σωστή 
κυκλοφορία αέρα. 
Το κλουβί θα πρέπει να είναι σύμφωνο με τα πρότυπα αεροπορικής μεταφοράς της IATA που διέπουν την 
κατασκευή και τοποθέτηση εσωτερικών εξαρτημάτων. Επίσης θα πρέπει να είναι εξοπλισμένο με πλευρικά 
ελατήρια με κλειδαριές ασφαλείας και με συμπαγή πόρτα από χάλυβα επικαλυμμένη με πλαστικό, με 
αναδιπλούμενη και επεκτάσιμη λαβή, δοχείο τροφοδοσίας για τρόφιμα ή νερό, πλάγια πτερύγια εξαερισμού 
για σωστή κυκλοφορία αέρα, υγιεινό στρώμα αποστράγγισης και αποθηκευτικό χώρο. 
Για το κλείσιμο ασφαλείας του κλουβιού, θα πρέπει να ενεργοποιούνται τέσσερα σημεία στερέωσης που 
σταθεροποιούν την πόρτα στον κύριο σκελετό αποφεύγοντας τα δυσάρεστα τυχαία ανοίγματα κατά τη 
διάρκεια της μεταφοράς. 
Για περισσότερη ασφάλεια κατά την μεταφορά θα είναι διαθέσιμοι επιπλέον σφιγκτήρες που θα μπορούν να 
στερεωθούν στην πόρτα του φορέα και επιπλέον βίδες που θα μπορούν να στερεωθούν στις κατάλληλες 
εσοχές των πλευρικών συστημάτων κλεισίματος. 
Συνολικά θα απαιτηθούν έξι (6) τεμάχια. 
2. ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟ ΚΛΟΥΒΙ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΜΕΓΑΛΟΥ ΜΕΓΕΘΟΥΣ ΣΚΥΛΟΥ τύπου ΙΑΤΑ 
Επαγγελματικό κλουβί μεταφοράς μεγάλου μεγέθους σκύλου μέγιστου βάρους 45kg (διαστάσεις: 
90x60x65cm) εξοπλισμένο με πόρτα κατασκευασμένη από ατσάλι με επικάλυψη από πλαστικό, με σύστημα 
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κλειδώματος ασφαλείας, πλαστικό μπολ τροφής ή νερού και πλευρικές γρίλιες αερισμού για σωστή 
κυκλοφορία αέρα. 
Το κλουβί θα πρέπει να είναι σύμφωνο με τα πρότυπα αεροπορικής μεταφοράς της IATA που διέπουν την 
κατασκευή και τοποθέτηση εσωτερικών εξαρτημάτων. Επίσης θα πρέπει να είναι εξοπλισμένο με πλευρικά 
ελατήρια με κλειδαριές ασφαλείας και με συμπαγή πόρτα από χάλυβα επικαλυμμένη με πλαστικό, με 
αναδιπλούμενη και επεκτάσιμη λαβή, δοχείο τροφοδοσίας για τρόφιμα ή νερό, πλάγια πτερύγια εξαερισμού 
για σωστή κυκλοφορία αέρα, υγιεινό στρώμα αποστράγγισης και αποθηκευτικό χώρο. 
Για το κλείσιμο ασφαλείας του κλουβιού, θα πρέπει να ενεργοποιούνται τέσσερα σημεία στερέωσης που 
σταθεροποιούν την πόρτα στον κύριο σκελετό αποφεύγοντας τα δυσάρεστα τυχαία ανοίγματα κατά τη 
διάρκεια της μεταφοράς. 
Για περισσότερη ασφάλεια κατά την μεταφορά θα είναι διαθέσιμοι επιπλέον σφιγκτήρες που θα μπορούν να 
στερεωθούν στην πόρτα του φορέα και επιπλέον βίδες που θα μπορούν να στερεωθούν στις κατάλληλες 
εσοχές των πλευρικών συστημάτων κλεισίματος. 
Συνολικά θα απαιτηθούν έξι (6) τεμάχια. 
3. ΜΕΤΑΛΛΙΚΟ ΚΛΟΥΒΙ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΣΚΥΛΟΥ ΜΕ ΠΛΑΣΤΙΚΟ ΠΑΤΟ 
Μεταλλικό ανοξείδωτο κλουβί μεταφοράς για σκύλους και άλλα κατοικίδια ζώα με διαστάσεις 90x60x65cm. 
Θα πρέπει να διαθέτει πρόσθετο πλαστικό πάτο δαπέδου για ευκολία στο καθαρισμό του. 
Συνολικά θα απαιτηθούν τέσσερα (4) τεμάχια. 
4. ΑΡΠΑΓΗ (ΘΗΛΙΑ) ΣΥΛΛΗΨΗΣ ΣΚΥΛΟΥ 
Αρπάγη σύλληψης σκύλου για περιπτώσεις που απαιτείται χειρισμός επικίνδυνων ζώων με ασφάλεια για το 
χειριστή αλλά και το σκύλο.  
Συνολικά θα απαιτηθεί δύο (2) τεμάχια. 
5. ΛΟΥΡΙ ΣΚΥΛΟΥ ΜΕ ΚΟΛΑΡΟ ΤΥΠΟΥ ΙΜΑΝΤΑ (XL) 
Σετ λουρί σκύλου με κολάρο (περιλαίμιο) τύπου ιμάντα και μεγέθους XL.  
Συνολικά θα απαιτηθούν είκοσι (20) τεμάχια. 
6. SCANNER ΓΙΑ ΑΝΙΧΝΕΥΣΗ MICROCHIP 
Φορητό και ανθεκτικό επαναφορτιζόμενο scanner που έχει την δυνατότητα να διαβάζει τα 15ψήφια και 
10ψήφια microchip FDX-B και  FDX-A που χρησιμοποιούνται σε ζώα συντροφιάς, σε συμμόρφωση με τα 
πρότυπα ISO 11784 και ISO 11785.  
Συνολικά θα απαιτηθούν τέσσερα (4) τεμάχια. 
7. ΣΕΤ ΚΟΥΡΕΥΤΙΚΗΣ ΜΗΧΑΝΗΣ  ΓΙΑ ΣΚΥΛΟΥΣ   
Σετ κοπτικό μαλλιών κατοικίδιων ζώων με καλώδιο ρεύματος με ισχυρό περιστρεφόμενο κινητήρα για 
εύκολη κοπή βαρέων ή πυκνών παλτών, το οποίο να περιλαμβάνει τουλάχιστον 4 χτένες κοπής διαστάσεων 3, 
6, 9 και 12 χιλιοστών, βούρτσα με μεταλλικές τρίχες, μεταλλική χτένα διπλής όψης και νυχοκόπτη με κοπτικό 
από ανοξείδωτο ατσάλι και λίμα.  
Σε βάση δύο ετών θα απαιτηθεί ένα (1) τεμάχιο. 
8. ΠΛΑΣΤΙΚΟ ΚΡΕΒΒΑΤΙ ΓΙΑ ΜΕΓΑΛΟΥ ΜΕΓΕΘΟΥΣ ΣΚΥΛΟΥΣ 
Πλαστικό κρεβάτι για μεγαλοσώμους σκύλους άνω των 25 kg, σε οβάλ σχήμα με αντιολισθητική βάση και 
εξόδους αέρα και διαστάσεις 110x80 cm.  
Συνολικά θα απαιτηθούν πέντε (5) τεμάχια. 
9. ΓΑΝΤΙΑ ΜΙΑΣ ΧΡΗΣΗΣ ΝΙΤΡΙΛΙΟΥ ΧΩΡΙΣ ΠΟΥΔΡΑ 
Γάντια μιας χρήσης νιτριλίου χωρίς πούδρα, μεγέθους L.  
Συνολικά θα απαιτηθούν πενήντα (50) πακέτα των 100 τεμαχίων.  
10. ΑΠΟΛΥΜΑΝΤΙΚΟ ΓΙΑ ΕΠΙΦΑΝΕΙΕΣ ΣΕ ΣΚΟΝΗ 
Απολυμαντικό ιοκτόνο σε σκόνη για απολύμανση επιφανειών, κατάλληλο για ζώα. Θα πρέπει να 
επιτυγχάνεται διαλυτότητα 1/200 σε νερό κατά την χρήση του. 
Συνολικά θα απαιτηθούν δέκα (10) τεμάχια των 5 kg.  

Ξάνθη, 19/01/2023 
Ο Συντάξας 

Τσακμάκης Ιωάννης 
ΠΕ Περιβαλλοντολόγων 

 

ΕΛΕΓΧΘΗΚΕ 
Ο Προϊστάμενος Τμήματος  

Καθαριότητας και Ανακύκλωσης 
Γκίκας Ηλίας 

ΔΕ Εποπτών Καθαριότητας 
ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ 

Ο Προϊστάμενος Δ/νσης  
Περιβάλλοντος και Ποιότητα Ζωής 

Μπαμπάτσος Αθανάσιος 
ΤΕ Γεωπόνων 
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